

СЕЛЬСКИЙ ПРОСПЕКТ

ВСЕМЬ мы находимся под глубоким впечатлением ярких торжеств, посвященных 50-летию СССР. Еще и еще раз ввинтаемся в строк докладов Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежневина на торжественном заседании о величайших преобразованиях социалистического сельского хозяйства, стирающей грань между городом и деревней, повышения материального благосостояния советского народа.

Да, сегодняшняя деревня на большом подъеме. Все больше индустриализируется труд земледельца. Он во многом уже схож с трудом рабочего. Меняется и облик наших сел. Партия и правительство многое делают для того, чтобы хлопкороб и овощевод жили в условиях, близких к городским, пользовались всеми культурно-бытовыми и коммунальными благами.

Областной Совет депутатов трудящихся уделяет большое внимание сельскому строительству. С каждым годом все больше ассигнуется средств на эти цели. Достигают сейчас, что только основной подструкцией — трест «Облхозстрой» в прошлом пятилетии выполнил строительные-монтажные работы на 82 миллиона рублей, а за первые два года девятой пятилетки — почти на 50 миллионов рублей. За это время построено более 400 тысяч квадратных метров жилья.

Быстро меняет свой облик Центральная Фергана. Здесь созданы восемнадцать совхозов. Их продукция составляет заметную долю в народном хозяйстве области. На пустынных ранее землях раскинулись хлопковые плантации, заложены сады и виноградники, растут благоустроенные поселки. Сдано в эксплуатацию более 90 тысяч квадратных метров жилья. Приятно выглядят центральные усадьбы совхозов «Аналтын», имени Хамзы, имени XXIV партсъезда. Целинники чувствуют себя не гостями, а рачительными хозяевами, застраивают населенные пункты с прицепом на завтрашний день, кооперативно, по генеральному плану размещают магазины, столовые, бытовые службы, учебные заведения, очаж культуры.

На недавней сессии областного Совета шел серьезный разговор об улучшении капитального строительства на селе. Депутаты вносили конкретные предложения, нацеленные на упорядочение и ускорение застройки кишлаков. Они потребовали, чтобы проекты благоустройства районных центров, колхозных и совхозных поселков были, во-первых, экономичными и, во-вторых, современными и в-третьих, базирующимися на научно обоснованных прогнозах вытекающих из требований сельского населения. Прозвучало и такое предложение. Быстро расширяясь, население в пунктах все больше наступает на орошаемые площади, а наша земля дорогая, она дает «белое золото». Поэтому нужно регулировать размеры строительства, искать и находить более оптимальные варианты в каждом конкретном случае.

Четыре года назад районные, поселковые и кишлачные Советы выделили в своих зонах перспективные населенные пункты. Такую точку на карте области 263. На развитие новых поселков направлены основные капиталовложения. Объем партии совместно с облполком определили сроки застройки сел. Пятилетние планы всесторонне рассмотрены на пленумах районных партий и сессиях районных Советов, доведены до каждого хозяйства, до всех депутатов кишлачных и поселковых Советов. Широкая гласность и массовый контроль способствуют тому, чтобы велось более грамотное, квалифицированное, быстрыми темпами. Сегодня уже можно говорить не только о количественных, но и качественных сдвигях.

Примером удачной застройки служит поселок Лугумбет колхоза имени Ахунбаева Избасканского района. Здесь заботятся не только о том, чтобы жители имели максимально удобное, благоустроенное жилье. Глубоко продумана композиция, расположение строений с точки зрения архитектурной, эстетической. Красивая планировка улиц, море зелени делают поселок привлекательным. В общей ансамбле хорошо выписываются, больше парк и бассейн, кафе, чайная. Разбиты розарии и клумбы. Колхоз имеет кирпичный завод, деревообрабатывающий цех, мастерскую для изготовления лесных и

лечения новаторов встречают одинаковую поддержку. Как правило, «пробиваются» те из них, которые дают большую экономический эффект, хорошее заметное сразу последствие. Но те, которые облегчают труд, повышают культурно-бытовые условия рабочих, зачастую остаются вне поля зрения администрации. Остро стоит вопрос о темпах технического перевооружения цеха. Сейчас нам нужны токарные автоматы. У нас есть отличные специалисты, которые могли бы освоить обработку на них самых трудоемких деталей. И это тоже резерв роста производительности труда. Рабочие надеются, что перед новыми автоматами будет открыта зеленая улица и цеху.

На совместном торжественном заседании ЦК КПСС, Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР, посвященном 50-летию образования Советского Союза, Л. И. Брежнев говорил, что мы строим самое организованное, самое трудолюбивое общество в истории человечества. Жить в нем будут самые трудолюбивые и высокоинтеллектуальные люди. Трудолюбивые, настойчивые в творческом поиске люди работают и в нашем цехе, трудом приближают будущее. Общими усилиями они делают будничное свое дело — выполняют задания партии и правительства и делают все, чтобы в третьем году пятилетки выйти на новые, высокие рубежи.

В. КОРЧАГИН.
Токарь второго механического цеха завода «Кокандтекстильмаш», г. Коканд.

ТРУДОЛЮБИЕ И НАСТОЙЧИВОСТЬ

Токарь завода «Кокандтекстильмаш» В. Корчагин рассказывает о практике организации и управления в цехе, о глубоком поиске резервов, о творчестве своих товарищей по станку

не приносила удовлетворения. Не радовал и высокий заработок. Люди подолгу задерживались. Производительность труда на участке оставалась в основном на одном уровне. Но вот подвезли к станкам скатный воздух, ввели в действие пневмоцилиндры — и на тридцать процентов поднялась сменная выработка.

— Сейчас я выполняю полторы нормы за смену, — говорит токарь В. Гаршин, — а утомления и физические перегрузки почти не ощущаю. Много внимания уделяется в цехе улучшению организации труда, укреплению трудовой дисциплины. Замечания, которые выносятся, являются не наказанием, а стимулом к улучшению. Сейчас на этом участке станочники сдают смену на ходу. Никто из них не снимает «хороших» резов, все пользуются общими мерительными. Результат: в сменах мастеров В. Якименко и А. Луккина вот уже полгода нет работников, не выполняющих норм.

Высокопроизводительная работа оборудованная стала возможной еще и потому, что каждый станочник старается внести свой вклад в механизацию вспомогательных процессов. Диспетчерская служба цеха постоянно следит за поступлением материалов к станкам, у нас

оборудовано специальное заточное отделение, в котором внедрена централизованная заточка инструмента. Еще год назад у заточных станков токари обычно стояли в очереди, перестали впритык к такой периферийной организации труда, тогда оказалось, что положение можно выправить своими силами. Надо только иначе — лучше продумать работу. Так и сделали.

Для изготовления самых массовых деталей выделены специальную группу станков. Их поставили в одном простене, закрепили за ними постоянных людей, подвели к ним поближе заготовки. Сейчас на этом участке станочники сдают смену на ходу. Никто из них не снимает «хороших» резов, все пользуются общими мерительными. Результат: в сменах мастеров В. Якименко и А. Луккина вот уже полгода нет работников, не выполняющих норм.

При токарной обработке в брак уходило много напроновных колпачков для подшипников. М. Корнев придумал и сделал специальный пружинный забор. Брак сразу снизился на девяносто процентов.

В коллективном походе за высокую эффективность производства растет активность каждого труженика, он учится мыслить более широкими категориями, видеть дальше, глубже. Наш коллектив успешно выполняет планы. К 50-летию СССР мы дали сверхплановой продукции на пятьдесят с лишним тысяч рублей. Но результаты работы могут быть выше, лучше. К сожалению, еще не все пред-

СОРЕВНОВАНИЕ ХЛОПКОРОВОБОВ — ШИРОКИЙ РАЗМАЗ

Обобщению опыта массово-политической работы в период выживания и уборки хлопка и задачам текущего года посвящены в свете директив партии о развертывании социалистического соревнования в третьем, решающем году пятилетия. Было посвящено межреспубликанское совещание в Ташкенте, созданное журналом ЦК КПСС «Агритатор». В нем приняли участие представители республик Средней Азии, Казахстана и Фергандии, руководители передовых колхозов, совхозов и бригад, секретари райкомов партии и первичных партийных организаций, ученые, специалисты сельского хозяйства, работники печати.

ра-Суйского района партии Иргинжи Р. Ж. Жакипова, бригадир колхоза имени Ленина Нусангирского района Таджикстана В. Азиза и другие выступавшие рассказали, как партийные организации заботятся о главнейших условиях, о том, чтобы его участники поощрялись и материально, и морально. Все больше входит в практику специальные поездки по местному радио, частование победителей соревнования на общих собраниях и других значительных формах массово-политической работы. В Узбекистане учреждена Институт трудовой славы, в которую заносятся лучшие коллективы и передовики производства. В Киргизии выпущены плакаты, посвященные передовым хлопкоробам.



Новры, которые тнет коллектив бригады ковровщиц Хивинской ковроткальной фабрики, возглавляемый Г. Матлюковой, отличаются особой напряженностью и акурностью. На снимке: Г. Матлюкова за работой.

Беседа в ЦК КПСС

18 января секретарь ЦК КПСС И. Ф. Катухов принял после Демократической Республики Вьетнам в Советском Союзе Во Тхук Донга. В ходе беседы, прошедшей в сердечной, товарищеской обстановке, были затронуты вопросы дальнейшего развития советско-вьетнамского сотрудничества.

КАФИРНИГАН ПРИДЕТ НА БОГАРУ

УЗУН. 19 января. (По телефону от сов. корр. В. Нейбурга). Горный совхоз «Бабагата» специализируется на производстве мяса и молока. Большие перспективы открывает перед хозяйством объединение богары. До конца пятилетки предостанут дать воду трем тысячам гектаров земель, большая часть которых будет отведена под люцерну, кукурузу и другие кормовые культуры, а также под посевы ячменя.

ЖИВОТНОВОДСТВО — УДАРНЫЙ ФРОНТ

СОРЕВНОВАЮТСЯ ЧАБАНСКИЕ ДИНАСТИИ

ЯСНОЕ морозное утро. Красота в Кызылкумах необыкновенная! Кусты в искрическом инее, как невесты в белых платьях, украшенных сказочными драгоценностями... Но, видно, это не та красота, которая может радовать всех. Первый секретарь Кашганского райкома партии А. С. Петросян хмурится.

ры, постоянно живет в центральной усадьбе совхоза. Там — добротные дома, в домах электрический свет, телевизоры. Хороши! Но год нынче для каракулеводо-владельцев, зимовка трудная — разве увидишь сполно у телевизора? Вот и переключайся на телевизор. Ребята эти, действительно, молодые, но и им постоянный оптический совет да присмотр не помешают.



Новры, которые тнет коллектив бригады ковровщиц Хивинской ковроткальной фабрики, возглавляемый Г. Матлюковой, отличаются особой напряженностью и акурностью. На снимке: Г. Матлюкова за работой.

и помощь старых каракулеводо-владельцев... С главой большой чабанской семьи Абдаровых мы еще раз встретились на обременном пути из совхоза имени Калинин. Айдар-ака ехал угрюмый, объяснял причину своего настроения не стал — попроцался и погнался коня в сторону отары старшего сына Тогаля.

